Mechanika nieba - ¢wiczenia
Lista 4

. Czastka porusza sie po kolowej orbicie o promieniu a pod wplywem sity ktérej centrum znajduje sie
wewnagtrz okregu (ale nie w $rodku). Najwieksza i najmniejsza predkosé czastki sa réwne odpowiednio v4
i v9. Udowodnij, ze okres obiegu jest réwny:

wa (v1 + vg)
V12

. Dwie czgstki P, Q zakreslajg taka sama elipse pod dziataniem tej samej sity znajdujacej sie w punkcie C.
Wykaz, ze pole trojkata CPQ jest state.

. 1 jest katem miedzy wektorem predkoscei planety a wektorem prostopadtym do promienia wodzacego.

Udowodnij, ze
esin /

KA

. Dane sg mimoér6d orbity ziemskiej e=0.01673 i jednostka astronomiczna AU=1.495 x 10® km. Znajdz
odlegtodc Ziemi od Storica w peryhelium i aphelium oraz dtugoéé¢ matej potosi. Wyznacz réwniez predkosé
Ziemi w peryhelium, aphelium oraz w koficach parametru elipsy.

. Rozwiagz réwnania:

d’u

2
Iz dp
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. W momencie czasu t = 0, kometa znajduje sie w punkcie x = 3.0 1 y=6.0 AU. Odpowiednie sktadowe
predkosci sg réwne @ = —0.2 oraz 3 = 0.4 (x29.7846917 km s~ 2). Wyznacz elementy orbity a, e, w oraz
T.

. Wyprowadz réwnanie Keplera dla orbity hiperbolicznej

. Przedstaw jedng z metod rozwiazania réwnania Keplera.



